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Orelský příměstský "indiánský" tábor 
První srpnový týden hostila fara ve Znojmě 
– Louce už třetí ročník orelského příměst-
ského tábora, tentokrát věnovaného indi-
ánskému tématu. Dětem se letos intenzivně 
věnovali nejen dospělí vedoucí v čele s ná-
čelníkem Starým orlem, ale i šikovné po-
mocné vedoucí, které si získaly velmi rych-
le oblibu většiny malých účastníků, zvlášť 
holčiček. Dvacet dětí ve věku 5 až 10 let, 
které si hned po seznámení s programem 
a pravidly nápaditě vymýšlely svá indián-
ská jména (Dlouhá cesta, Rybí oko, Hravá 
žabička...), soutěžilo ve čtyřech skupinách – 
jednotlivých indiánských kmenech.  

Během jednotlivých táborových her si 
děti trénovaly různé indiánské dovednosti, 
se kterými se později určitě neztratí ani 
mezi svými bílými bratry. Zároveň je bavila 
i spousta "nebodovaných" her, kdy si mohly 
vyzkoušet spolupráci i napříč standardními 
skupinami. Aktivnější program doplňovaly 
také klidnější tvůrčí činnosti (zdobení orel-
ských triček, vytváření čelenek, lapačů snů 
a tomahawků), poslech indiánských příbě-
hů a každodenní hodnocení uplynulého 
společně stráveného dne v táborovém tee-
pee. Kvůli nácviku některých základních 
umění indiánů se táborníci vypravili po-
stupně i na tři výlety. Navštívili Merlinovu 
farmu v areálu Family city na Hatích 
u Znojma, kde si mohly děti vyzkoušet péči 
o zvířata a hlavně jízdu na konících. Všichni 
se seznámili díky členkám Lukostřeleckého 
klubu Znojmo, z.s. teoreticky i prakticky se 
vším o tomto sportu – jak se skládá a drží 
luk, jak se z něj střílí na bizona... A za po-
moci instruktorů se děti plavily na lodích 
od bývalé vodárny ve Znojmě k jezu u kláš-
tera v Louce a díky různým soutěžním úko-
lům a hrám si trénovaly, jak se loď ovládá.  

Jednou ze společných vlastností zatím 
všech tří našich táborů bylo, jak rychle bě-
hem nich čas letěl. Ať už to je dáno nabitým 
programem, skvělými a akčními vedoucími 
nebo úžasnou skupinou dětí, vždy všechny 
překvapí brzký závěr a rozchází se do 
svých domovů plní krásných zážitků. Je 
třeba zmínit naši letošní velmi dobrou zku-
šenost s převážně vlastní přípravou jídla, 
protože si děti viditelně lépe pochutnaly, 
dokonce si pravidelně přidávaly, což jsme 
při předchozím řešení obědů s externími 
dodavateli nezažili. Možná se projevila zku-
šenost maminek – kuchařek :). Zároveň si 
pochvalujeme výbornou spolupráci s rodiči, 

která je dána i snahou vedoucích stále je 
zodpovědně informovat o všem, co děti če-
ká, jak je připravit, ale také o tom, co děti 
každý den dělaly, a doplňovat i fotografiemi 
v rámci whatsappové skupiny. Těšíme se 
tak důvěře rodičů a již nyní zájmu o další 
ročník tábora. Proto bychom tímto na závěr 
chtěli moc poděkovat všem, kteří se na pří-
pravě a průběhu tábora podíleli, nebo jinak 
pomáhali a podporovali, stejně jako rodi-
čům, kteří nám své děti svěřili, a v nepo-
slední řadě samotným dětem za skvělé spo-
lečné zážitky. 

 
Lucie Kosíková Weissová 
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Fábor 2024
Předposlední týden v červenci se 
fara v Louce naplnila dětmi a jejich 
maminkami ( 27 dětí a +10 mami-
nek). Začal další farní tábor. Ma-
minky si tentokrát pro děti připra-
vily celotáborovou hru na téma 
Noe. Celým táborem je provázela 
ukazovací písnička Noe postavil si 
loď, přeložena z anglického origi-
nálu. Píseň si děti velmi oblíbily, 
pokud někoho z tábora potkáte, 
určitě vám ji rád zazpívá a ukáže. 

První den se děti seznámily 
s Noem a jeho rodinou, následně 
slyšely „hlas z nebe“, který jim dal 
za úkol pomoci Noemu a jeho rodi-
ně postavit archu. Nebylo to ovšem 
jen tak. Práci na arše jim kazili „zlí 
lidé“. Těch se některé děti bály 
a nechtěly se ani vypravit do lesa 
pro dřevo, pokud by tam náhodou 
mohli zlí lidé být, ale na druhou 
stranu při poděkování na konci 
dne byli „zlí lidé“ nejlepší zážitek 
z celého dne. Naštěstí archu se po-
dařilo postavit, a tak další den bylo 
spousta práce se sháněním zvířat. 
To totiž není jen tak, to máte slony, 

tygry, plameňáky, surikaty, krokodýly, liš-
ky, jeleny, zajíce, králíky, slepice, prasata…. 
no ale nejen to, ale taky zajistit pro všechny 
jídlo! Práce bylo na celý den opravdu hod-
ně. Pak je seřadit do dvojic samec a samice 
a vzhůru na archu. Třetí den se pokračova-
lo ve sbíraní krmení pro zvířata, tentokrát 
ale v terénu – u Oblekovického splavu. Tam 
si také každý táborník vyrobil lodičku 
a mohl ji vyzkoušet na řece. Následně se 
podařilo pomocí tleskání a dupání zhudeb-
nit bouřku, no a ona opravdu přišla. Nej-
vyšší „režisér“ nám seslal pravou bouřku 
včetně deště, bylo to skvělé. Čtvrtý den 
přestalo pršet, voda pomalu ustupovala 
a Noe potřeboval zjistit, zda už je po poto-
pě. Když děti posbíraly více lístečků než 
kapiček, bylo jasno. Je po potopě, hurááá. 
Noe a jeho rodina se vylodili a začali vyvá-
dět zvířata ven z archy. Poté děti na podě-
kování za záchranu postavily oltář a otec 
Ladislav na tomto jejich oltáři s nimi slavil 
mši svatou. V pátek děti našly duhu (a po-
klad ) na znamení slibu, že Země už nikdy 
nebude zničena potopou. Bohu díky za to! 

 
Jana Jelínková 

.……...…………………….…..…….……………….….……...…………………….…..…………….……………………………………….………………….……… 

Co je nového v diecézi?
Videozpravodaj AŽNAVĚKY Biskupství br-
něnského pokračuje dalším, v pořadí už 
třetím dílem. Řeč je v něm hlavně o církev-
ním školství, a právě proto se místem natá-
čení stalo zázemí MŠ Jabula v Moravských 
Budějovicích. 
Celý díl videozpravodaje AŽNAVĚKY si mů-
žete pustit na YouTube kanále brněnského 
biskupství: 
www.youtube.com/@biskupstvibrnenske 
nebo na FB profilu:  
www.facebook.com/biskupstvi 
 
V létě změnili působiště někteří kněží. 
Službu v prvních farnostech zahájili nově 
vysvěcení Milan Pazdera, Lukáš Janoušek 
a Dan Martínek. Děkan z Hodonína Tomáš 
Koumal odešel do Říma – je z něj nový rek-
tor v Papežské koleji Nepomucenum. Na-
hradil ho P. Ladislav Bublán. Změny se tý-
kaly dalších 15 farností. 
 
Přípravu na trvalé jáhenství zahájí v novém 
školním roce 12 uchazečů. Dva muži z naší 
diecéze vstoupí do kněžské formace. 
 
Brněnská diecéze i na příští rok vypíše 
granty na pastorační projekty. V roce 2025 
budou zaměřené na mladé lidi od 12 do 26 
let. Rozdělovat se bude 1 milion Kč. Projek-
ty je možné přihlašovat do 15. listopadu. 
 

Kostel sv. Jakuba v Brně se na konci června 
otevřel po tříleté rekonstrukci. V podkroví 
teď nabízí unikátní multimediální expozici. 
 
V létě naše diecéze hostila dvě významné 
křesťanské akce. Začátkem července na br-
něnském výstavišti konferenci Charis – 
tradičně pod záštitou biskupa Pavla. Přijely 
na ni tisíce věřících. V srpnu pak profesorka 
Mary Healyová z USA vedla duchovní ob-
novu s tématy uzdravení a duchovních da-
rů. 
 
Sto kněží z celé diecéze se setkalo na svátek 
Panny Marie Karmelské v Kostelním Vydří. 
Konala se tam tradiční kněžská pouť, letos 
za účasti vzácného hosta: Z Kanady přijel 
kardinál s českými kořeny Michael Czerny. 
V našem regionu trávil svoji letní dovole-
nou. 
 
Putovali nejen kněží, ale i ministranti. De-
sítky chlapců a dívek v polovině prázdnin 
vyrazily na ministrantskou pouť do Říma. 
Tam se potkali jak se Svatým otcem, tak 
s vrstevníky z celého světa.  
 
Děkujeme všem farnostem, které se během 
léta přidaly k projektu Otevřené chrámy. 
Díky němu mohou zájemci navštívit kostely 
i během dne – mimo časy bohoslužeb. Je to 
součástí naší snahy o otevřenost všem li-
dem, kteří hledají Boha. 

Každoroční pouť rodin hostil poslední srp-
nový den areál Porta Coeli v Předklášteří. 
Program měl svou duchovní část – třeba 
společnou modlitbu růžence a adoraci – na 
děti tu zas čekala stanoviště se zábavnými 
úkoly i divadelní představení. Na konec do-
stali poutníci požehnání do začátku nového 
školního roku. 
 
CO SE DÍT JEŠTĚ BUDE? 
 
Pokračují diskusní večery s biskupem Pa-
vlem nazvané Ažnavěky naživo. 8. listopa-
du zavítá biskup do brněnské farnosti Ža-
bovřesky. Jeho posledním zastavením byla 
Třebíč. 
 
19. října zveme na Pastorační veletrh. 
V prostorech Biskupského gymnázia v Brně 
nabídne přednášky, svědectví, workshopy 
a mnoho další inspirace do života farností. 
 
Členové pastoračních rad farností se setkají 
v širším kruhu – tentokrát po děkanátech. 
Termín: podzim.  
 
Možná jste zaregistrovali novou vizuální 
identitu biskupství. V práci pokračujeme 
a na podzim spustíme nový diecézní web. 

 
Zdroj: Biskupství brněnské 
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Projekty Mladí Mladým 
Biskupství brněnské chce podpořit mladé lidi ve své diecézi, a proto vyhlašuje 

výzvu na finanční podporu akcí pro mladé (18-26 let), na které uvolňuje  
1 milion Kč. 

• vymysli ve svém společenství, nebo i sám nějaký projekt 
• napiš žádost, kterou schválí váš pan farář  

• udělej rozpočet akce 
• vše pošli na dcm@biskupstvi.cz do 15.11.2024 

• v roce 2025 akci zorganizujte  
• přidělená částka vám bude zaslána po ukončení akce  

• www.biskupstvi.cz/formulare 
 

 

 
 

Úsměv Panny Marie Znojemské

8. září je den, kdy se od nepaměti slaví na-
rozeniny Panny Marie. Ve Znojmě je tento 
svátek úzce spojen s milostným obrazem 
Matky Boží uchovávaném v kostele sv. Kří-
že. Letos připadlo 8. září na neděli, a tak 
jsme mohli poutní slavnost oslavit při desá-
té mši svaté především s dětmi.  

Dětská kate-
cheze probíhala 
přímo před obra-
zem P. Marie. To 
proto, aby děti 
mohly zjistit, čím 
zdejší mariánský 
obraz vyniká a čím 
se liší od jiných 
podobných zobra-
zení. "Je to Mariin 
ÚSMĚV. Maria se 
na Ježíška velmi 
často usmívala, 

dnes se usmívá i na nás, když máme nějaké 
těžkosti a také chce, abychom se my usmívali 
na druhé," zdůraznil otec Martin. Děti do-
staly za úkol namalovat na natištěné smaj-
líky úsměv, který poté u obrazu zanechaly.  

A jaké by to byly narozeniny bez dárku! 
Proto se v obětním průvodu nesl také dárek 

pro Pannu Marii. Ten se ale mohl rozbalit 
až na konci bohoslužby. Byl to narozenino-
vý dort. A protože P. Maria má ráda veselé 
oslavy, vždyť v Káni Galilejské se přimlou-
vala u Ježíše za zajištění vína, kterého byl 
nedostatek, tak se také tento jeden dort 
rozmnožil na následném společném agapé 
hned v několik dortů, aby se na každého 
dostalo. Nejkrásnějším dárkem pro Marii 
byly ale úsměvy dětí, které na konci mše 
dostaly za úkol usmát se na ostatní lidi 
v kostele a předat jim kartičku se smajlí-
kem a citátem papeže Františka: “Úsměv je 
pohlazení, velmi hodnotný dar." 

Tak snad nám úsměv na tváři chvíli vy-
drží a když tak nám jeho potřebnost při-
pomene pohled na náš zázračný obraz. Zá-
zraky se totiž dějí tehdy, když druhé zahr-
nujeme úsměvem.☺ 

 
Ondřej Lazárek

……………………………….………………….…………………......................................................…………………………………………….................

Znojemské vinobraní 

Znojemské historické vinobraní letos od-
nesla voda a vítr. I přesto, že nepřízeň po-
časí vylidnila jinak plné město historických 
scén, postav, kejklířů a umělců, nádherně 

vyzdobený kostel sv. Mikuláše zval ke zti-
šení, modlitbě, rozjímání i k úkrytu před 
deštěm. Největší pozvání však bylo od Pan-
ny Marie Chlebové, ke které jsme se tam 
opět v sobotu po roce sešli k pouti, aby-
chom poděkovali za úrodu. Letos nám tato 
pouť dala ještě více pocítit vděčnost za 
každý kousek země, který nám Bůh svěřil 
do péče, abychom měli vše, co pro náš život 
potřebujeme. Celá pouť měla letos pod vli-
vem uplynulých veder letošního léta, kdy se 
bojovalo o každou úrodu i následujících de-
vastujících záplav, mnohem hlubší rozměr. 
Jako bychom se měli více přimknout k Bohu 
a uvědomit si svoji závislost na něm. Snad k 
tomu přispěl i nezvyklý klid a ticho, které 
jsme mohli letos při pouti prožívat, neruše-
né z venku bubny, výskotem, hudbou a 
kroky návštěvníků, kteří vždy procházeli 
kostelem, obdivující výzdobu. Toto vše 
vždy k vinobraní patří. Trochu smutek z to-
ho, že vinobraní bylo zrušeno, ale vděčnost 
za to, že Bůh má náruč pro nás vždy ote-
vřenou. O tom svědčilo i mnoho odvážných, 

které neodradil déšť a vítr a na pouť za 
Pannou Marií přišlo. 

Výzdobu kostela doplnila opět fotogra-
fiemi výstava společenství fotografů Člověk 
a víra.  

 
Marcela Muzikářová (Zdroj: FB PADZ) 

 

 
Foto: Václav a Radomír Muzikářovi /  

Člověk a víra
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S odvahou vykročili na střelnici 

Nový školní rok se už rozjel a setkání mlá-
deže 11-15 let pod názvem Vykročme s od-
vahou nemohlo zůstat pozadu. Jak už se 
pomalu stává tradicí, první setkání bylo 
o sportu. Zatímco loni jsme se škrábali po 
horolezeckých stěnách v údolí Lesky, ne-

museli jsme tentokrát jít tak daleko. Sport 
na nás čekal doslova za rohem loucké fary. 
Před louckým klášterem mají totiž svoji 
střelnici znojemští lučištníci a vlídně nás 
přijali, aby nám ukázali, jak taková moderní 
lukostřelba vypadá. Po krátkém seznámení 
a předvedení střelby reflexním lukem až na 
vzdálenost 70 m, kdy už jde terč sotva vi-
dět, jsme měli možnost si na značně kratší 
vzdálenosti střelbu sami vyzkoušet. Dobří 
trenéři opravili chyby a naučili nás správný 
postoj, držení těla, luku, tětivy, správné na-
tažení a zacílení. Po rozdělení na skupinky 
jsme si namalovali terče a v závěrečné hře 

uplatnili svou bystrost při luštění, hbitost 
při běhu s jablkem na hlavě a samozřejmě 
nakonec přesnost při střelbě na terč. Vy-
hodnocení a hlavně občerstvení proběhlo 
pak už v zázemí fary, kdy nám nový loucký 
kněz o. Josef Janoušek řekl, jak je i v životě 
stejně jako v lukostřelbě třeba mnoho 
předpokladů, abychom trefili ten správný 
cíl. Počasí krásné, účast hojná – Bohu díky 
za krásnou akci! Na další setkání ve formě 
víkendovky (7.-9. třída) se můžeme těšit 
11.–13. října 2024. 

Pavel Lukeš

……………………………….………………….……………………………………….………………….…………………..................................................... 

Antykor 5.0 

Poslední prázdninový víkend mají děti ze 
scholičky od sv. Kříže a jejich tatínkové již 
tradičně spojen s kempováním, stanová-
ním, tábořením či čundrem na jedné z ji-
homoravských řek. Po čtyřech ročnících na 
Rokytné (jež dala pomocí jednoduché šifry 
i název celé akci), Oslavě a Jihlavě konečně 
došlo i na naši domovskou Dyji. Malebná 
Louka za Podhradím nad Dyjí byla pro náš 

čtyřdenní relax, výlety, kou-
pání, chytání ryb, houbaření, 
vaření v přírodě, hry, zpěv 
a táboráky ideálním místem 
daleko od civilizace jak na 
české, tak rakouské straně. 
Jelikož bylo sousední Ra-
kousko pouze, co by placa-
tým kamenem žabkou přes 
řeku dohodil, mířily naše 
výlety právě tam. 

Ranní rozcvičky byly pro 
všechny skutečnou výzvou, 
neboť bylo za potřebí 
nejdříve zdolat říční koryto 

a poté vystoupat 70 výškových metrů ne-
bezpečně strmého svahu až k překrásné 
Grázlově vyhlídce u bílého kříže na skále 
nad řekou, ze které míval stejnojmenný 
loupežník a vrah Johann Georg Grassel před 
více než dvěma sty lety (než byl ve Vídni 
roku 1818 popraven) úchvatný rozhled do 
těchto zapomenutých končin. 

Přátelské vazby všech 35 účastníků se 
utužovaly i vzájemnou pomocí při stavění 
stanů, službách v polní kuchyni, nošení vo-
dy z (ne)daleké studánky, ošetřování rozbi-
tého nosu nebo při vyprošťování jednoho 
z našich aut zapadlého do bahna na příje-
zové cestě. Před finálním sbohem jsme stih-
li ještě prozkoumat zříceninu hradu Frej-
štejn a pomodlit se za zemřelé na blízkém 
podhradském hřbitově. 

Sluncem zalité vzpomínky na kouzel-
nou louku pod bílým křížem však o dva 
týdny později zalila extrémní povodeň. 
Tam, kde jsme nedávno skotačili v trávě 
a ráchali se v líném proudu mělké říčky, se 
údolím valil 4 metry vysoký vodní živel (ře-
čí čísel místo původních 5 m3/s neuvěři-
telných 400 kubíků). A tak místo vzpomí-
nání na bezstarostné prázdninové dny    
nechť jsme v modlitbách s těmi, které za-
sáhly letošní ničivé záplavy. 

 
Za děti a tatínky z Antykoru Dalibor 

……………………………….………………….……………………………………….………………….…………………..................................................... 

5. ročník Farního tábora 
Od 19.-23.8. jsme se setkali v sestavě 10 
maminek a 29 dětí na Faře v Louce, aby-

chom prožili společně týden, který dětem 
sliboval nové dobrodružství, přiblížení bib-

lických příběhů hrou a hlavně 
spoustu lumpáren a srandy. 

V pondělí jsme začali mší 
svatou, na které nás přivítal a 
seznámil se s námi otec Josef J. 

Po mši jsme začali prvním 
příběhem, který dětem přiblížil 
Adama a Evu, na který plynule 
navázaly hrou, kde musely 
odolávat pokušení (počítač, 
hračky, dobroty, peníze…). 
Větší děti motivovaly a pomá-
haly menším a díky vzájemné 
spolupráci všichni obstáli. 

Také jsme se v pondělí 
,,vykočičkovali´´ všichni do no-

vých triček, které si každý namaloval podle 
své fantazie a představ. 

Další dny fáborníci sbírali manu, přená-
šeli Mojžíše v košíku, stavěli chrám, hrálo 
se divadlo o Šalamounovi a jiné. 

Ve čtvrtek jsme se vydaly na výlet, který 
byl pro děti překvapením. Cílem byla fara 
v Tasovicích, kam nám tatínci večer dovezli 
stany a spacáky a strávili jsme tam noc.  
Program pokračoval i tam. Nejvíce děti 
ocenily kouzlo tasovické farní zahrady a z 
programu noční hru Hledání spravedlivých, 
páteční hledání pokladu a obědovou pizzu. 

Myslím, že tábor všem hodně dal a vy-
dařil se v očích dětí i maminek. 

Holky, tak zase za rok .☺ 
 

Ivana Tichá 
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300 let od narození malíře Maulbertsche 

 
Detail obrazu Apoteóza sv. Hippolyta od F. A. 
Maulbertsche (1766). Oltářní obraz v kostele 
sv. Hippolyta na Hradišti byl v roce 2019 re-
staurován a zbaven novodobé přemalby. 
 
Díla Franze Antona Maulbertsche |čti 
maulperč| patří k největším uměleckým 
pokladům na Moravě. Maulbertsch se na-
rodil 7. června 1724 (tedy před 300 roky) 

u Bodamského jezera. Základům řemesla se 
naučil v dílně svého otce, který byl také ma-
lířem. Později studoval na Vídeňské aka-
demii a ve Vídni se také trvale usadil. Po-
stupně se vypracoval v jednoho z nejvý-
znamnějších malířů pozdního baroka ve 
střední Evropě.  

Stal se členem vídeňské a berlínské 
Akademie. Svoje díla dodával na území celé 
habsburské monarchie i za její hranice. Zá-
sadní stopu zanechal také na Znojemsku, 
kde tvořil zejména pro premonstráty 
v Louce a křižovníky na Hradišti.  
Maulbertsch maloval hlavně fresky, ale také 
oltářní obrazy a byl i vynikajícím kreslířem 
a grafikem, jeho dílo se vyznačuje výraznou 
barevností. Na zakázkách nepracoval sám, 
měl celou řadu žáků a spolupracovníků, 
mezi které patřil i znojemský malíř Josef 
Winterhalder ml., který si dokonale osvojil 
Maulbertschův osobitý styl. 

Franz Anton Maulbertsch zemřel ve 
Vídni 8. srpna 1796 ve věku 72 let. 
 

Maulbertschova díla na Znojemsku 
• nedochovaná fresková výzdoba kni-

hovny louckého kláštera (1765) – 
v pozměněné podobě byla po zrušení 
kláštera provedena v knihovně pre-
monstrátského kláštera na Strahově 
(1794) 

• nedochovaná fresková výzdoba letní-
ho refektáře v louckém klášteře 
(1765)  

• obraz Vidění sv. Norberta pro letní 
jídelnu louckého kláštera (1765) – po 
zrušení kláštera přenesen na hlavní 
oltář kostela Nalezení sv. Kříže ve 
Znojmě 

• nástropní freska v kostele sv. Hi-
ppolyta na Hradišti (1766) 

• oltářní obraz sv. Hippolyta na Hra-
dišti (1766) 

• nástropní freska kostela v Dyji 
(1773–1775) 

• oltářní obraz sv. Jana Nepomuckého 
v kostele v Dyji (kol. 1778)

……………………………….………………….……………………………………….………………….…………………..................................................... 

Příběh Andrewa Mukasy pokračuje...

 
Andrew Mukasa, kterého podporujeme 
z přebytku výtěžku z prodeje našeho farní-
ho zpravodaje, za dobu od posledního člán-
ku nejen pořádně vyrostl fyzicky (jak mů-
žete vidět na fotografii), ale také se posunul 

vpřed v poznání a osobnostním rozvoji. Po 
dvouměsíčních prázdninách na přelomu 
roku nastoupil do posledního ročníku na 
technickém učilišti sv. Karla Lwangy v Ma-
longwe, ovšem vzhledem k tomu, že jeho 
snem je stát se inženýrem, jeho vzdělávání 
snad ještě nekončí. Během prázdnin neza-
hálel, pomáhal své rodině na zahradě 
a chodil na brigádu. Také možnosti, které 
mu nabízí škola, do níž se z prázdnin vrátil 
v lednu, se snaží využívat naplno. V průbě-
hu předchozího školního roku absolvoval 
zednický kurz a je vedoucím dvou školních 
klubů. V dopisech, které nám od něj v uply-
nulém období přišly, Andrew popisuje 
i běžný život ve škole – příchod nových 
spolužáků, prožívání postní doby i své plá-
ny na volné dny. Děkuje za batoh, který od 
nás dostal jako vánoční dárek, a vyprošuje 
Boží požehnání všem, kteří ho v jeho studiu 
a životě podporují. 

V rámci našeho zapojení do projektu 
Adopce na dálku nedostáváme zprávy jen 
od samotného Andrewa, ale také z Centra 
zahraniční spolupráce Arcidiecézní charity 

Praha, která rozvojové programy v Ugandě 
koordinuje a financuje. V této chvíli je díky 
dárcům, jako jsme my, v Ugandě podporo-
váno už více jak dva a půl tisíce dětí a mla-
dých lidí – nejde jen o děti školou povinné, 
ale také o bohoslovce a novicky. Charita ta-
ké začala podporovat neslyšící děti, jejichž 
možnosti vzdělávání by bez této pomoci 
byly velmi omezené. V odborném učilišti sv. 
Karla Lwangy se povedlo zřídit novou počí-
tačovou učebnu a studentům nabídnout 
počítačové kurzy. Jak učilišti v Malongwe, 
tak základní škole sv. Jana Nepomuckého 
v Kitule stále rostou počty žáků, a díky 
možnosti ubytování je vzdělávání otevřené 
i dětem ze vzdálenějších oblastí. Kromě to-
ho Arcidiecézní charita Praha podpořila 
například rekonstrukci nemocnice a stavbu 
deseti nových studní, které zpřístupní pit-
nou vodu stovkám lidí. A dalších plánů do 
budoucna je celá řada, ale o tom třeba zase 
příště. 

Pavla Vyhnálková

……………………………….………………….……………………………………….………………….…………………..................................................... 

Judita triumfovala i ve Znojmě
Červenec ve Znojmě a v jeho okolí se opět 
nesl ve znamení hudby, a to dokonce hudby 
výroční. Festival Hudba Znojmo totiž slavil 
20 let svého trvání a oslavy byly vskutku 
velkolepé. Během 18denního hudebního 
maratonu s podtitulem Hudba a vítězství, 
který navštívilo bezmála 14 000 návštěvní-

ků, proběhlo 36 různých hudebních akcí, 
jež zahrnovaly koncerty v krásných interié-
rech i exteriérech, jazzové matiné, pouliční 
hudbu i premiéry dvou oper.  

Mnohým koncertům poskytl zázemí 
kostel sv. Mikuláše. Za zmínku třeba stojí 
Filosofický koncert Matyáše Nováka s mlu-

veným doprovodem Františka Kinského. 
Jeden z nejlepších klavíristů své generace 
zde předvedl strhující výkon, kterým uhra-
nul své posluchače a dokázal, že světová 
ocenění, která dostává, jsou zcela zaslouže-
ná. Podobně elektrizující zážitek poskytl 
návštěvníkům Adam Plachetka – jeho 
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přednes slavných světových árií před zcela 
zaplněnými lavicemi patřil k dalším vrcho-
lům festivalu. Ve stejných prostorách pro-
běhl již tradiční zahajovací koncert houslis-
ty Pavla Šporcla a také slavnostní mše za 
poděkování 20 let trvání festivalu. Během 
této nedělní bohoslužby zazněla Mozartova 
Missa brevis D – dur v podání znojemských 
hudebníků, kteří se sešli speciálně pro tuto 
příležitost. Navíc dostali možnost pracovat 
s profesionálními muzikanty – sóla zazpíva-
li zpěváci z Czech Baroque Choir, to vše pod 
taktovkou Jiřího Kudrny. 

Vrcholem celého ročníku bylo provede-
ní Vivaldiho oratoria Juditha Triumphans. 
Skladbu pro 5 sólistek, sbor a orchestr na-
psal Antonio Vivaldi v roce 1716, kdy pů-
sobil jako vychovatel v benátském dívčím 
sirotčinci. Usuzuje se, že tamní schovanky 
zpívaly všechny hlavní role a navíc zpívaly 
i hrály i v orchestru. Poprvé po 308 letech 
bylo dílo převedeno i pro znojemské publi-
kum, a to scénicky v mezinárodním obsa-
zení na pódiu známého „Domečku“. Silný 
biblický příběh o statečné vdově Juditě, 
která zachránila židovské městečko Betúlii 

před vražedným řáděním generála Holo-
ferna, neztratil ani dnes nic ze své aktuál-
nosti. Jedinečné obsazení (Dagmar Šašková, 
Malena Ernman, Maya Amir, Monika Jäge-
rová), Czech Baroque Orchestra and Choir, 
to vše pod taktovkou Romana Válka, ti 
všichni dokázali, že biblické poselství 
o vzdoru proti zlu a bezpráví je nadčasové 
a dokáže stále k lidem promlouvat. Ob-
zvlášť v době, kdy válka je blíž, než se zdá. 

 
Petra BLáhová 

……………………………….………………….…………………......................................................…………………………………………….................

Vodácká pouť 
V sobotu 22. června skupina statečných vy-
plula na Dyji po stopách našeho tasovické-
ho světce sv. Klementa Maria Hofbauera. 
Proč statečných? Protože už od začátku 
museli poutníci čelit útokům vojáků. Pouť 
začala v kostele sv. Mikuláše u obrazu sv. 
Klementa. (Víte, kde se nachází?) Po po-
žehnání poutníkům otcem Jindřichem jsme 
vyrazili do ulic Znojma najít svatého Kle-
menta. Nebylo to vůbec jednoduché, proto-
že nás ostřeloval voják. Klement nás přiví-

tal a obdaroval pečivem, kterým jsme měli 
nakrmit hladové občany města Znojma, jak 
to dělával kdysi on. Poté jsme vyrazili k ře-
ce. Poutníci naskákali do jedenácti lodí 
a vydali se po vodě k louckému kostelu, kde 
se zastavili v kryptě. Pak nás čekaly dva je-
zy. Od vojáků jsme dostali další dávku stře-
liva, tentokrát z oblekovického mostu pří-
mo na lodě. Po cestě jsme si užili zábavu 
a hry na lodích. Další zastavení nás čekalo 
v Dyji. Ve zdejším nádherném kostele jsme 

společně slavili mši svatou. Z Dyje po Dyji 
už to byl jen kousek do cíle naší plavby. Za-
stavili jsme se v tasovickém kostele a spo-
lečně si prohlédli věci, které souvisí se sv. 
Klementem a jsou zde vystaveny. Na místní 
faře nás pak čekal farní den a grilované ma-
so. Díky Inžovi a všem ostatním za skvělou 
organizaci. Těšíme se na příští ročník. 

 
Eliška Juráková

………………………….………………….…………………......................................................…………………………………………….................

Stalo se před 100 roky 
Rok 1924 očima farních kronik a dobového tisku (2. část)
Tentokrát se zaměříme na události 
zaznamenané ve farních kronikách 
farností sv. Kříže a Přímětice. Mimo-
řádnými událostmi, které byly přes 
jedním stoletím zaznamenány, byla 
návštěva prezidenta Masaryka ve 
Znojmě, lidové misie v Příměticích 
a nebo pokračující spory o české bo-
hoslužby ve Znojmě.  
 

Kronika dominikánského klášte-
ra a farnosti sv. Kříže  
(farář: P. Felix Svoboda OP, převor: P. Augus-
tin Strnad OP, P. Hilár Haitl OP) 
 
Léta Páně 1924. Šestý rok republiky.  
1. ledna: Personální stav konventu a far-
nosti sv. Kříže ve Znojmě: 

ARP. Augustin Strnad, převor konventu, 
zpovědník sester z nemocnice  

ARP. Felix Svoboda, podpřevor, farář 
farnosti sv. Kříže, syndik konventu a zpo-
vědník 

PP. Řehoř Maria Kaplan, katecheta ně-
mecké chlapecké školy v II. okrsku, kaplan 
farnosti, kantor konventu, knihovník atd. 

RP. Dominik Matz, kaplan farnosti, ka-
techeta chlapeckého licea a německé zá-
kladní chlapecké školy 

RP. Raymund Klabeček, kaplan farnosti, 
katecheta, zpovědník bratrů konvršů 

Celkem 9 osob.  
 

9. března 1924. První neděle postní. 
V letošním roce vedl postní kázání zdejší 
kaplan Raymund Klabeček a konala se 
o všech postních nedělích ve 4 hodiny od-
poledne. Ve filiálním kostele svatého Mi-
chala se letos postní kázání nekonala, pou-
ze se modlila křížová cesta v českém jazyce, 
ale tato pobožnost trvala téměř 2 hodiny. 

 
19. března. Svátek svatého Josefa. Jako 
každý rok se tento svátek slavil velkou mší 
svatou u oltáře svatého Josefa; po tři dny se 
u oltáře svatého Josefa konalo také svaté 
požehnání. 

 
25. dubna. Den sv. Marka. Konal se pouze 
v kostele, protože účast věřících byla v po-
sledních letech po nešťastném převratu 
v roce 1918 vždy velmi nízká. 

 
Květnové mariánské pobožnosti se kona-
ly obvyklým způsobem ve farním kostele 
sv. Kříže v němčině a v kostele sv. Michala 
v češtině. První májové kázání měl profesor 
a konzistorní rada Rajmund Kobza, další 
4 pronesl konventuál olomouckého kon-
ventu P. Amand Dlapka Ord. Praed. Tato 
pomoc byla naléhavě potřebná, neboť zdej-

ší kaplan Raymund Klabeček, který je ak-
tivním vojákem, musel odjet na 4 týdny do 
Českých Budějovic na tzv. cvičení ve zbrani. 
Československá republika zrušila privilegi-
um starého rakouského státu, podle něhož 
byli aktivní kněží osvobozeni od vojenské 
služby, a tak musí i kněží sloužit jako řado-
ví vojáci. Další zednářské znamení.  

 
4. května. V tento den bylo oslaveno pa-
trocinium zdejšího farního kostela "Na-
lezení sv. Kříže" slavnostní bohoslužbou. 

 
7. května 1924: Tímto dnem skončil pře-
vorát nejd. P. Augustina Strnada, který 
byl v úřadě již 9 let (+ 8. 6. 1930 v Plzni); 
protože podle ustanovení nového Codex ju-
ris canonici již nemohl být zvolen s dispen-
zí, musel být nalezen nový kandidát. Místo 
něj byl zvolen bývalý katecheta a biskup-
ský notář budějovické diecéze Hilár Haitl 
z nově založeného domu v Třeboni v Če-
chách. Nový převor, který volbu přijal 16. 
června 1924, však mohl do Znojma přijet 
a převzít funkci převora až po skončení 
školního roku 1923/24, tj. 1. července.  

Pomocná vojenská duchovní služba, 
kterou nezajišťuje farnost sv. Kříže, ale 
dominikánský klášter ve Znojmě, byla 
z rozhodnutí bývalého převora a vojenské-
ho kaplana převedena na zdejšího kaplana 
P. Raymunda Klabečka. 
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Misijní koláč a misijní  
jarmark v adventu 
Pokud přemýšlíte, co budete 20. října 
podávat jako zákusek po nedělním obě-
dě, přijďte si nakoupit s láskou napeče-
né koláče, máte to bez práce a s dobrým 
skutkem.☺ Akce se koná po obou mších 
v 8 h i v 10 h v chodbě kláštera u sv. 
Kříže. Budou i misijní kalendáře na rok 
2025! Výtěžek pošleme na Papežské 
misijní dílo.  

V adventu plánujeme opět misijní 
jarmark, sledujte plakátky a těšíme se 
na výrobky i na setkání u našich stánků!  

Misijní tým 
 
 

Konání české bohoslužby v kostele sva-
tého Michala, která byla v tomto rozsahu 
zavedena až po převratu příliš horlivým 
a národně smýšlejícím knězem místního 
kláštera (zvláštní roli v tom sehrál i P. pro-
vinciál), převzal nově zvolený převor, který 
nyní musí nést tíhu a žár dne za cizí hříchy, 
protože za všechno dobré a za všechny obě-
ti, které se Čechům přinášely, se zatím sklí-
zel jen nevděk. Dokonce jdou tak daleko, 
zejména slavný kostelní výbor, který založil 
jeden dominikánský kněz údajně na úhradu 
nákladů na udržování bohoslužeb v kostele 
svatého Michala, že si nárokuje právo dis-
ponovat a vlastnit všechny kostelní před-
měty, roucha a kostelní prádlo, což jim bylo 
rázně odepřeno a byli usazeni do přísluš-
ných mezí. 

 
13. června 1924: Tento den byla dokončena 
nová ozdoba našeho kostela, a sice nová 
kaple nad sochou svatého Antonína na 
pilíři u oltáře sv. Antonína. Tato kaplička je 
vyzdobena krásnými závěsy a bylo v ní také 
instalováno elektrické osvětlení; celkově 
působí velmi pěkným dojmem. Veškeré ná-
klady nesly dvě dobrotivé ženy, na jejichž 
žádost byla tato novota provedena. 

 
Dne 20. června 1924 navštívil město 
Znojmo prezident Československé repub-
liky Tomáš G. Masaryk. Všechny školy, 
spolky, sdružení, úřady atd. se zúčastnily 
jeho přijetí, jak bývalo zvykem v nedemo-
kratickém starém Rakousku. Na Buchber-
gerově ulici byl prezident přijat u čestné 
brány a pozdravily ho také školní děti; ně-
mecky ho přivítala žákyně německé dívčí 
základní školy II. okrsku (bývalá škola 
Františka Josefa na Salisově náměstí) Mar-
kéta Gstettnerová z 5. třídy. Poté odjel pre-
zident na znojemský hrad, kde mu byl mi-
mo jiné představen znojemský duchovní (P. 
Felix Svoboda z místní farnosti). Na hostinu 
v sále zdejší Besedy pozval starosta Znojma 
také zdejšího faráře, který se ale nezúčast-
nil. Odpoledne kolem páté hodiny odjel 
prezident ze Znojma do Brna. 

 
27. června: Svátek Nejsvětějšího Srdce 
Ježíšova byl letos opět oslaven slavnostní 
mší svatou a požehnáním, které se zde ko-
ná po celý oktáv u oltáře Nejsvětějšího Srd-
ce. 

 
28. června: V tento den byl v místním far-
ním kostele slavnostní mší a Te Deem 
ukončen školní rok 1923/1924. Dívky 
německých základních a měšťanských škol 
se shromáždily přímo v kostele a po boho-
službě je katecheté a někteří učitelé dopro-
vodili do školy. 

 
Dne 19. října 1924 zaslala místní Česká 
strana lidová biskupské konzistoři v Brně 
petici, v níž místní čeští katolíci žádali 
o revizi bohoslužebného řádu ve všech 
znojemských kostelech. Situaci popisovali 
tak, jako by se pro české katolíky dosud nic 

nedělalo, což byla samozřejmě pomluva. 
Biskupská konzistoř si vyžádala dosavadní 
bohoslužebný řád a nařídila, aby byli povo-
láni důvěryhodní katolíci z německé i české 
strany a aby s nimi byl dohodnut nový bo-
hoslužebný řád. K tomu došlo v našem re-
fektáři v říjnu 1924. Německý bohoslužeb-
ný řád zůstal zachován s výjimkou němec-
kého požehnání v neděli, které se mělo ko-
nat v pět hodin večer místo ve čtyři, a sla-
vení vzkříšení v pět hodin místo ve čtyři. 
Místo toho bylo české požehnání v neděli 
naplánováno na třetí hodinu a ve všední 
dny česká mše svatá v 7 hodin ráno. Ostatní 
věci zůstaly stejné – až na to, že kněží u sva-
tého Mikuláše musí mít v neděli a ve svátek 
o půl osmé také české kázání, po kterém 
následuje mše s požehnáním a s českými li-
dovými písněmi. Stalo se tak proto, že kaple 
svatého Václava, která se nachází přímo 
vedle kostela svatého Mikuláše, byla pře-
dána místní městské farnosti, takzvaným 
českým protestantům, nebo jak si nyní říka-
jí Českým bratřím.   

 
I. Adventní neděle: V tento den vstoupil 
v platnost nový bohoslužebný řád 
v místním farním kostele. České požeh-
nání bylo do našeho kostela přeneseno z fi-
liálního kostela svatého Michala, kde se ko-
nalo od roku 1914, s čímž bylo mnoho čes-
kých katolíků velmi nespokojeno. Jak je vi-
dět, čím víc se člověk snaží a čím víc ustu-
puje, tím menší uznání nachází. 

 
Vánoce se slavily jako obvykle, účast na 
mši svaté ve 4 hodiny ráno byla velká 
a stejně tak na druhé slavnostní mši svaté 
v půl deváté ráno. Silvestrovské kázání bylo 
v našem kostele v 5 hodin večer a česky 
v kostele svatého Michala v 6 hodin večer. 
Obě byla velmi dobře navštívena. 
 

 

Kronika farnosti Přímětice  
(farář: R.D. František Dospiva) 
 
S povolením nejdůstojnější biskupské kon-
zistoře konána byla ve farním chrámu 
Páně v Příměticích sv. misie v době od 3. 
do 4. neděle adventní (od 14. do 21. prosin-
ce 1924).  

Sv. misii konali důstojní pp. řádu domi-
nikánského z Prahy a sice: P: Odilo Pospíšil 
a P. Emanuel Zálesák. Poněvadž misie ko-
naly se v zimě a kázání musela se konati 
v kostele, jenž jest malých rozměrů, konala 
se misie hlavně pro Přímětice, Mramotice 
a částečně Kuchařovice, ježto kuchařovičtí 
farníci od staletí chodí po většině do 
Znojma do kostela, který mají blíže; tam 
však byly předešlého roku konány české 
misie v kostele sv. Michala. Na Kravsko, jež 
jest půldruhé hodiny vzdáleno, a odkudž 
tamní nechodí do svého farního kostela, 
majíce v Kravsku zámeckého kněze a k to-
mu mnohem blíže do sousedních farností, 
nemohlo býti počítáno.  

Účast na kázáních i na stavovských cvi-
čeních byla velmi hojná. Při kázáních býval 
kostel vždy úplně naplněn. Sv. zpověď vy-
konalo v době sv. misie 1380 penitentů. 
Komunikantů bylo kolem 1800.  

Zvlášť potěšitelné bylo, že i mužové 
a jinoši poměrně hojně se účastnili při ká-
záních i stavovských cvičeních a přijímání 
sv. svátostí, ačkoli farnost jest v bezpro-
střední blízkosti Znojma a veliká část oby-
vatel náleží lidu továrnímu a dělnickému, 
takže nemohli se sv. misií zúčastňovati je-
dině v sobotu odpoledne a v neděli.  

Pořádek sv. misie byl následující. V ne-
děli ráno o 7.45 hod. uvítání misionářů 
a úvodní kázání, mše sv. ranní. O 11 hod. 
kázání a velká mše sv. – Odpol. o 2 hod. ká-
zání a sv. požehnání, ve 4 hod. růženec. 

V pondělí o 7 hod. kázání a mše sv., od-
poledne o 2 hod. poučení pro ženy a zpo-
věď. O 4.45 hod. růženec a kázání a sv. po-
žehnání.  

V úterý ráno o 6 hod. kázání, mše sv., 
při níž sv. přijímání. Odpoledne ve 2 hod. 
poučení pro dívky, sv. zpověď. Večer v 4.30 
hod. růženec. 

Ve středu v 6 hod. kázání, mše sv. při 
níž sv. přijímání dívek. Odpoledne o 2 hod. 
poučení pro jinochy, sv. zpověď. Večer 
o 4.45 hod. růženec, kázání a sv. požehnání.  

Ve čtvrtek: ráno o 6 hod. kázání, mše sv. 
při níž sv. přijímání jinochů. Odpoledne o 2 
hod. poučení pro muže, sv. zpověď. Večer 
o 4.45 hod. růženec, kázání a sv. požehnání. 

V pátek: ráno o 6 hod. kázání, mše sv. 
při níž sv. přijímání mužů. Odpoledne o 2 
hod. zpověď pro ty, kteří ještě u sv. zpovědi 
nebyli. O 4.45 hod. kázání. 

V sobotu: Ráno v 6 hod. kázání, mše sv., 
společné sv. přijímání za zemřelé. Odpo-
ledne o 2 hod. poučení pro dívky a sv. zpo-
věď. O 4.45 kázání. 

V neděli ráno o 6.45 hod. kázání, mše 
sv., společné sv. přijímání dítek.  

O 10.30 hod. kázání a velká mše sv. 
Odpoledne o 2 hod. průvod s misijním 

křížem, svěcení jeho, kázání a sv. požehná-
ní. 

uspořádal a přeložil Ondřej Lazárek 
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Loucká fara získala nové nájemníky  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V polovině prázdnin byl novým 
správcem farnosti Znojmo-Louka 
ustanoven R.D. Josef Janoušek. 

 
Můžete se našim čtenářům představit?  
Pocházím z Moravských Budějovic. Mám 
jednoho bratra a jednu sestru. Vážím 75 ki-
lo a měřím 183 cm. K mým koníčkům patří 
jízda na kole, jízda na motorce, jízda autem. 
Obecně bych řekl, že mám rád vše, co se tý-
ká světa motorů. K tomu bych přidal ještě 
rekreačně fotbal. A to i přesto, že udýchám 
většinou jen prvních 10 minut hry.☺ 
K mému studiu mohu uvést, že gymnázium 
jsem studoval v Moravských Budějovicích. 
Bylo to šestileté studium. Vysokou školu 
potom v Brně. Na Mendelově univerzitě 
bakaláře a na Masarykově univerzitě 
magisterské studium. V obou případech to 
byl obor ekonomie a obě studia jsem do-
končil. Předtím než jsem přišel do farnosti 
Znojmo Louka a do dalších blízkých farnos-
tí, jsem působil dva roky v Brně ve farnosti 
sv. Tomáše jako kaplan. Byly to roky, kde 
jsem začínal trochu prakticky chápat, co 
znamená, když se řekne kněžská služba.  
 
Čím jste chtěl být jako malý chlapec? 
Jako malý chlapec jsem chtěl být podnikate-
lem. Pamatuju si, že jsem jako malý kluk 
těžce nesl, když mému taťkovi, který byl 
a stále je truhlář, jeden zaměstnanec zlomil 
vrták do dřeva. Tehdy jsem mu řekl: "Však 
on ti to taťka naúčtuje." To mi mohlo být 
asi 6 let. 
 
Jaký je Váš oblíbený hrdina, světec či jiná 
postava z dějin? 
Oblíbený filmový hrdina je Aragorn z Pána 
prstenů, kterého hrál Viggo Mortensen. Ob-
líbený světec je svatý otec Pio z Pietrelčiny 
a blahoslavený Pier Giorgio Frassati, který 
je mým biřmovacím patronem. 
 
Vy i Váš bratr jste zasvětili svůj život 
kněžské službě. Kdy jste začal pociťovat 
volání ke kněžství? 
Na to není jednoduchá odpověď. V jednom 
mém dětském období jsem chtěl být kně-
zem. To ale časem skončilo. Tehdy mi moje 
maminka řekla, abych si nedělal legraci 
(touto svojí touhou jsem se totiž pochlubil 
jednou knězi, který byl u nás doma na ná-
vštěvě).☺ Potom jsem nad tím začal trochu 
vážněji uvažovat na gymnáziu. A zcela 

vážně mě ta otázka "trápila" na 
vysoké škole v Brně. 
 
Jste členem komunity otce Pia. 
Můžete nám Vaše působení 
a komunitu nějak přiblížit? 
Jedná se o společenství, které je 
sekulárním institutem. To zname-
ná, že nežijeme v klášteře, ale ži-
jeme jako zasvěcení ve světě. Toto 
společenství se jmenuje "Služeb-
níci utrpení" a žije spiritualitu 
podle příkladu sv. otce Pia z Pie-
trelčiny. Členové jsou zasvěcené 
sestry, bratři laici a bratři kněží. 
Naše spiritualita spočívá v nesení 
kříže, který každý z nás máme, za 
naše bratry a sestry, kteří jsou ko-
lem nás. Znamená to být tichými 
Šimony z Kyrény těm, kteří to po-
třebují. 
 
Jaké jste měl očekávání od Va-
šeho nového působiště ve Zno-
jmě? 
Očekávání bylo podmíněno tím, že 
jsem nastupoval do nové pozice – 
z kaplana na administrátora (což 
je téměř farář). To s sebou nese 
nové požadavky. Očekával jsem 
tedy, že se budu muset hodně učit 
v tom, co jsem doteď nemusel ře-
šit – správu majetku, financí apod. Co se tý-
če charakteru farnosti, tak tam jsem slyšel 
o nové farnosti samou chválu. V tomto jsem 
se tedy neměl čeho bát. 
 
Je něco, co Vám ve Znojmě chybí a rád 
byste to rozvíjel? 
Moc rád bych se tady naučil, co to znamená 
být druhým otcem. Můžete mi v tom, pro-
sím, pomoci vaší modlitbou?☺  
 
Kněžské služba má široké pole působnos-
ti, kde se cítíte nejlépe? 
Již během konviktu (tzv. nultého ročníku 
v semináři) jsem začal zjišťovat, že mě na-
plňuje být nablízku lidem, kteří jsou ne-
mocní. Během kaplanování v Brně jsem na-
víc zjistil, že mám pěkný vztah k dětem a že 
mě baví dělat pro ně katecheze. Během 
svého farářování zde ve Znojmě bych moc 
rád zjistil, že mám pěkný vztah k mládeži 
a že jim rozumím. Jestli dojde naplnění toto 
poslední, to vám budu moci říct až za pár 
let. 
 
Kde nabíráte sílu k Vaší kněžské službě, 
když dochází? 
Modlitbu považuji za něco životně nutného 
pro kněze. Vždy tedy bude jedním ze zdrojů 
této "obnovy sil" čas strávený modlitbou. 
Přidal bych k tomu ale i další věci – vždy 
podle toho, co k vyčerpanosti vedlo. Tím, 

kde čerpám, mohou tedy být dále: ticho 
a samota nebo naopak společenství s lidmi 
(obzvláště s kněžími); sebezápor nebo udě-
lat si radost nějakým sportovním nebo kul-
turní zážitkem; poslech hudby nebo naopak 
setrvat ve vlastním srdci a nerozptylovat se 
ničím vnějším. Není to vždy jednoduché 
rozlišit, co mi může nejvíce pomoci v tom 
"znovunačerpání", vždy to ale musí být 
s Pánem. 
 
Na faře se objevilo nové "zvířátko". Řek-
nete nám o něm něco nebo se budou 
muset čtenáři přijít podívat osobně☺? 
Ano, něco k tomu říct mohu. Je to zvíře, kte-
ré, jak asi někteří víte, se řekne slovensky 
"drevokocúr". Má krásný chlupatý kožíšek 
s ocasem. Mám ho v pokoji a na požádání 
ho mohu nechat zájemce pohladit. V tako-
vém případě ale prosím doneste nějaké 
oříšky, které má tento domácí mazel 
opravdu rád. 
 
Jakou knihu nebo film byste doporučil 
našim čtenářům na dlouhé zimní večery? 
Doporučil bych knihu s názvem "Na život 
a na smrt" od francouzské spisovatelky Is-
abelle Laurent. Vyšla i v češtině. 
 

Za rozhovor děkuje Eliška Juráková 
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!!! PLAVEME V TOM SPOLEČNĚ !!! 

DĚTSKÁ MŠE SVATÁ 
sv. Kříž: neděle v 10 h – 3.11., 1.12. 

Louka: každá 1. středa v měsíci  

v 18 h 

DĚTSKÁ SCHÓLIČKA 
Sv. Kříž: zkouška každou neděli  

od 9 h u sv. Kříže 

Louka: zkouška každou středu  

od 17 do 17.45 h 

ZASTAVENÍ  

PRO MANŽELE 
v Centru Louka  

20.10., 24.11. od 16 h 

 

VYKROČÁCI 
(setkání mládeže 11-15 let) 

víkendovky: 11.-13.10. (7.-9. tř.)  

                8.-10.11. (4.-6. tř.)  

+ 9.11., 14.12. 

 

SETKÁNÍ DĚTIČEK  

A JEJICH MAMINEK 
každé pondělí a středu  

od 9 do 12 h na faře  

u. sv. Mikuláše 

 

SPOLČO PRO 

STŘEDOŠKOLÁKY 
čtvrtky od 16.30 h na faře  

u sv. Mikuláše 

17.10., 31.10., 14.11. 

 

BIBLICKÉ  

SETKÁNÍ 
1x za 14 dní v pondělí v 18.45 h u sv. 

Kříže, 7.10., 21.10, 4.11., 18.11. 

CHLAPI 
společenství mužů na faře 

v Louce každý 2. čtvrtek 

v měsíci od 19 do 21.30 h 

 

SETKÁNÍ 

MINISTRANTŮ 
v soboty od 10.00 do 12.30  

na faře v Louce –  

5.10., 2.11., 30.11. 
 

ADORACE 
Sv. Mikuláš: každý čtvrtek  

od 20 do 21 h 

Sv. Kříž: každá středa po mši 

sv., 1. pátky od 15 do 17 h 

 

VÝUKA  

NÁBOŽENSTVÍ 
sv. Mikuláš: každý pátek v 15.30 h 

Louka: každá středa od 16 a 17 h 

školy: dle rozpisu 

 

SETKÁNÍ MLÁDEŽE 
každý pátek od 19 h na faře  

u sv. Mikuláše  

VEČER CHVAL 
u sv. Alžběty od 17.30 h – 

31.10., 28.11. 

SCHÓLA 
sv. Mikuláš: zkouška každý  

pátek v 18 h na faře 

 

TERCIÁŘI 
(Laické sdružení sv. Dominika) 

setkání každý poslední čtvrtek 

v měsíci u sv. Kříže v 19 h 

SETKÁNÍ SENIORŮ 

KLAS 
bude upřesněno 

 

CHRÁMOVÝ SBOR 
zkoušky každé úterý  

od 19 h u sv. Kříže 



| 10 |    Život farností Znojma | 3/2024 

 
 

 

 
 

Stalo se krátce
Noc kostelů ve Znojmě bo-
dovala 

Ve kterém městě (kromě Brna) jste mohli 
při letošní Noci kostelů v brněnské diecézi 
navštívit nejvíce kostelů a modliteben? By-
lo to Znojmo s osmi zapojenými místy 
v centru, dvěma místy ve Znojmě-
Příměticích a ve Znojmě-Louce.  
……………………………….……….………….… 

Modlitba na hranicích 

 
26. června se u Svatého kamene sešli věřící 
z Rakouska a Moravy, aby se společně mod-
lili za víru v pohraničí, a navázali tak na 
tradici započatou v roce 1988, kdy se mod-
lili za svobodu. Modlili jsme se také za ak-
tuální úmysly ve světě, zejména za mír 
v zemích, kde se válčí. Po modlitbě násle-
dovalo agapé a vzájemné sdílení. (Zdroj: FB 
PADZ) 
……………………………….……….………….… 

Farní den u sv. Kříže 

23. června se při nedělní mši svaté u sv. 
Kříže v 10 hodin sešly děti, aby děkovaly za 
uplynulý školní rok. Prosbu za ochranu an-
dělů strážných během prázdnin pak vepsa-
ly na papírové andílky, které zavěsily 
v kostele. Při této bohoslužbě přistoupil 
poprvé k svatému příjímání Martínek. Po 
bohoslužbě následoval farní den v při-
lehlém klášteře.  (red) 
 

 
……………………………….……….………….… 

Rozloučení s louckým fará-
řem  

 
Neděle 28. července byla tou poslední ve 
službě otce Ladislava Bublána ve farnos-
tech Znojmo Louka, Hnanice a Konice. Už 
v posledních týdnech měli farníci možnost 
se s otcem Ladislavem rozloučit a poděko-
vat na milých setkáních na loucké faře a na 
pouti v Konicích. Již zlidovělé slogany "Ve 
svobodě", "Louka bere všechno", "Je to boj" 
a "Jedeme všichni jedním vlakem" otec La-
dislav plnil do puntíku. Byl farníkům na-
blízku a povzbuzením ve víře v nejrůzněj-
ších životních situacích. Jeho kázání byla 
trefná a výstižná. Otevřel louckou faru nej-
různějším společenstvím a hudebním těle-
sům, spolupořádal setkání a duchovní ob-
novy, karnevaly, ministrantské schůzky, 
dětské a farní dny. Díky jeho podpoře se 
můžou na loucké faře konat tábory. Na ná-
boženství, které vedl, chodí desítky dětí, 
a stejné popularitě se těší i dětské mše. To 
vše se otci Ladislavovi dařilo tak, že přesáhl 
hranice svých farností. Děkujeme otci Ladi-
slavovi za vše a přejeme mu hodně Božího 
požehnání do jeho další služby. Koneckon-
ců, jak dnes řekl, jsme na jedné lodi a se-
jdeme se v nebi! 

Adéla Jordánová 
……………………………….……….………….… 

Noční mše v Louce 

 
V noci z neděle na pondělí 23. září 2024 se 
uskutečnila v Louce noční mše svatá 
k uctění památky svatého otce Pia z Pietrel-
činy. Čas odpovídal hodině, kdy tento svě-
tec z Itálie zemřel, tedy ve 2:30 v noci. Mše 
byla v kryptě kostela. Celkem se akce zú-
častnilo 18 lidí. V tiché a opravdu dojemné 
atmosféře při svíčkách jsme mohli prožít 
vzpomínku na tohoto velkého dobrodince 
duší, kdy jsme mu každý z nás mohli před-
ložit vše, co si od Boha toužíme vyprosit 
nebo za co poděkovat. 

P. Josef Janoušek 
……………………………….……….………….… 

Farní den v Louce 

 
Nedej zahynouti nám i budoucím, svatý 
Václave... Na Václava už tradičně míříme do 
Louky. Tentokrát poutní mši v sobotu 28. 
září v 15 hodin jako hlavní celebrita teda 
celebrant odsloužil ctihodný děkan z Ho-
donína otec Ladislav Bublán. Většina far-
níķů mu říkala "Laďo". Bylo moc fajn vidět 
Ladislava zase v Louce. Po cestě jsem děti 
v autě zkoušela, co o svatém Václavovi ví. 
Byla jsem docela překvapená jejich zna-
lostmi. Jako stěžejní pro ně byla informace, 
že ho "zapichnul jeho vlastní bratr". "Jak 
mu to mohl udělat." No to se dětem těžko 
vysvětluje, ale jsem ráda, že se nad tím po-
divují. Kdyby to považovaly za normální, 
tak by mě to asi zneklidnilo. Po mši "loučá-
ci" připravili skvělé občerstvení a všechny 
srdečně pozvali na faru. Na faře se posedě-
lo, pojedlo a popilo. Díky všem za přípravu! 
Děti si zahrály fotbal a dospělí si zahráli za-
se v kapli. V kapli se hrálo ke chvále Boží. 
Ladislav opět usedl za bicí. Díky všem za 
úžasné společenství! 

Eliška Juráková 
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VÝROČÍ
4. října oslaví 55. narozeniny znojemský ro-
dák R.D. PETR PAPOUŠEK, který v součas-
nosti spravuje farnosti Deblín, Křoví a Svato-
slav. 
 
4. října oslaví 55. narozeniny R.D. PETR 
VÁCLAVEK, který v letech 2013–15 působil 
jako kaplan v přímětickém farním týmu. Od 
roku 2015 je správcem farností Rouchovany, 
Dukovany a Mohelno. 
 
7. října si připomeneme 70 let od smrti R.D. 
LUDVÍKA MIHOLY (1870–1954), který v le-
tech 1898–1936 působil jako katecheta ve 
Znojmě. Narodil se v r. 1870 v Drnovicích a na 
kněze byl vysvěcen v r. 1893. Zemřel ve Znoj-
mě. RIP 
 
7. října uběhne 55 let od smrti P. AUGUSTI-
NA SCHERZERA OP, který byl v letech 
1936–46 převorem znojemského dominikán-
ského kláštera. Zemřel ve Švýcarsku. RIP 
 
Na 10. října připadá 100 let od narození R.D. 
JOSEFA PACALA, který v letech 1960–67 

spravoval louckou farnost a v letech 2005–11 
působil jako výpomocný duchovní u sv. Miku-
láše. Narodil se v Černé (farnost Měřín), na 
kněze byl vysvěcen v r. 1950 v Brně. Poté až 
do r. 1954 musel pracovat ve Vojenských tá-
borech nucených prací (PTP). Následně pů-
sobil jako kaplan v Třešti a M. Budějovicích. 
V r. 1967 byl ustanoven administrátorem 
v Hostěradicích a od r. 1974 působil jako du-
chovní správce brněnské katedrály. V r. 1990 
byl jmenován soudním vikářem Diecézního 
církevního soudu, v r. 1994 také kanovníkem 
brněnské kapituly. Zemřel 15. ledna 2011 ve 
Znojmě. RIP  
 
13. října uplyne 90 let od smrti bývalého 
louckého faráře R.D. FRANTIŠKA TRETERY. 
Narodil se v r. 1879 ve Sřížově a ordinován 
byl v r. 1905. Ve farnosti Louka působil od ro-
ku 1905 nejprve jako kaplan a od roku 1910 
až do své smrti jako farář. Během 29letého 
působení v Louce se stal velkým místním pa-
triotem. Spolu s A. Vrbkou se mimo jiné za-
sloužil o záchranu louckých zvonů před rekvi-
zicí. Je pohřben na louckém hřbitově. RIP 

 
2. listopadu si připomeneme 105 let od na-
rození R.D. JANA KRÁLÍKA, který v letech 
1980–90 spravoval farnost sv. Kříže a rovněž 
vykonával funkci znojemského děkana a ar-
cikněze. RIP 
 
15. listopadu uplyne 110 let od narození R.D. 
JANA SAMKA (1914–94), který byl v letech 
1966–68 správcem farnosti sv. Kříže a v le-
tech 1968–77 farnosti Přímětice. RIP 
 
18. listopad uběhne 110 let od narození 
P. LUKÁŠE MIKULČÍKA OP, který v letech 
1948–50 působil při dominikánském klášteře 
ve Znojmě. RIP 
 
7. listopadu uběhne 115 let od narození 
Mons. KLEMENTA KRAMERTA, který v le-
tech 1936–37 působil jako kaplan v Louce 
a v době 2. světové války jako farář u sv. Mi-
kuláše. RIP 

 
Milí čtenáři, 
pokud jste zvědaví, jak končí tenhle inzerát, pojmenujte obrázky a pak si 
z nich vypište písmena, která odpovídají číselnému pořadí u obrázku.  
Malá nápověda – názvy obrázků mají vždy 5 písmen. 
 

Inzerát: Prodám náhrobní kámen z černé žuly. Zn. vhodný…  
(viz tajenka) 

 
PaKLíci 
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Kalendář akcí
13.10. 
Ne 

měsíční modlitba v popické kapli v 15.45 h 
OBNOVENÉ PŘÍMĚTICKÉ POSVÍCENÍ – mše sv. k výročí 

posvěcení kostela sv. Markéty v Příměticích v 9.30 h a po-

tom pokračování veselí při muzice za kostelem  

mše sv. k výročí posvěcení kaple sv. Terezie v Lesné v 15 h 

11.-13. 
10. 

VÝKENDOVKA (duchovní obnova) – 7.-9. třída na faře 
v Louce (začátek v pátek v 18 h) 

18.10. 
Pá 

setkání mládeže nad texty Písma svatého v Příměticích na 
faře v 19.30 h 

20.10. 
Ne 

MISIJNÍ KOLÁČ – u Sv. Kříže v křížové chodbě po mši sv.  
v 8 a 10 h 
ZASTAVENÍ PRO MANŽELE v Centru Louka od 16 h – man-
želé Zachovali – "Rozdílnost - obohacení nebo zkáza?" 

21.10. 
– 
26.10. 

PODZIMNÍ POUŤ V MARIÁNSKÉ KAPLI NA HRADIŠTI 
denně v 16.30 modlitba sv. růžence, v 17 h mše sv. a po ní 
mariánská pobožnost  

27.10. DĚKANÁTNÍ POUŤ RODIN V POPICKÉ KAPLI – mše sv.  
v 15 h  

31.10. VEČER CHVAL v kostele sv. Alžběty od 17.30 h 

1.11. 
Pá 

slavnost VŠECH SVATÝCH, 1.pátek – mše sv. jako v pátek,  
od 15 h adorace a sv. zpověď u Sv. Kříže 

2.11. 
So 

MĚSÍČNÍ POUŤ V HL. MAŠŮVKÁCH v 17 h 

památka zemřelých, mše sv. jako v sobotu 

3.11. 
Ne 

MŠE SV. PRO DĚTI u Sv. Kříže v 10 h, následně farní kafe 

mše sv. v obřadní síni na hlavním hřbitově v 15 h 

pobožnost za zemřelé v 15 h na hřbitově na Hradišti 

8.-10. 
11. 

VÝKENDOVKA (duchovní obnova) – 4.-6. třída na faře 
v Louce (začátek v pátek v 18 h) 

9.11. 
So 

požehnání vína na Masarykově nám. v 11 h  

setkání VYKROČME S ODVAHOU! (mládež 11-15 let) 

11.11. 
Po 
 

MŠE SV. V KAPLI SV. MARTINA v 18 h (dolní část Svatovác-
lavské kaple), požehnání vína a svatomartinský přípitek (u Sv. 
Kříže mše sv. nebude) 

17.11. měsíční modlitba v popické kapli v 15.45 h 

23.11. 
So 

DĚKANÁTNÍ SETKÁNÍ MLÁDEŽE – ZNOJMO 
podrobnosti budou s předstihem zveřejněny  

24.11. 
Ne 

ZASTAVENÍ PRO MANŽELE v Centru Louka od 16 h –  
manželé Lavičkovi – "Vždycky, zase, nikdy!!! Aneb jak spolu  
ne/komunikovat v manželství" 

28.11. VEČER CHVAL v kostele sv. Alžběty od 17.30 h 

29.11. 
Pá 

UDÍLENÍ SVÁTOSTI NEMOCNÝCH při mši sv. v 8 h  
u Sv. Jana Kř. a v 17 h u Sv. Kříže, sv. zpověď od 16 h 

30. 11. 
So 

1. ADVENTNÍ KONCERT V LOUCE v 17 h.: Smíšený pěvecký 
sbor Hodonín a hosté 

1.12. 
Ne 

MŠE SV. PRO DĚTI u Sv. Kříže v 10 h, následně farní kafe 
ZAHÁJENÍ ADVENTU na náměstí ve Znojmě v 16.45 h 

5.12. 

Čt 

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA u Sv. Kříže v 16.30 h. Balíčky prosím 
přinést označené jménem a příjmením dítěte půl hodiny před 
začátkem do sakristie. 

6.12. 

Pá 

DĚKANÁTNÍ MŠE SV. PRO DĚTI (sv. Mikuláše, 1.pátek) - 
od 15 h sv. zpověď, v 17 h mše sv. pro děti z děkanátu, vše se 
koná v kostele sv. Mikuláše 

7. 12. 2. ADVENTNÍ KONCERT V LOUCE v 17 h.: Ensemble Ser-
pens cantat (soubor barokní italské a německé hudby) 

9.12. 

Po 

slavnost NEPOSKVRNĚNÉHO POČETÍ P. MARIE – přesunu-
tá z 2.adventní neděle, mše sv. jako v pondělí 

VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ 
ZŠ Pražská v úterý ve 14 h 
ZŠ Nám Republiky ve středu ve 14 h 
ZŠ ul. Mládeže ve středu ve 14 h 
Na faře u sv. Mikuláše v patek v 15.30 h (případně další termín) 
Na faře v Louce ve středu:  

- 16.00-16.45: 1.-3. třída (učí Marie Jordánková) 
- 17:00-17:45: 4.-6. třída (učí Marie Jordánková) 
- 17.00-17:45: 7.-9. třída (učí P. Josef Janoušek) 

V Hnanicích ve čtvrtek v obecní knihovně: 
- 16:00-16:45: 1.-4. třída 
- 16:45-17:30: 5.-9. třída 

RORÁTNÍ MŠE SVATÉ V LOUCE 
V kostele v Louce každou adventní sobotu v 6.30 h (soboty: 7.12., 
14.12., 21.12.). Po každé mši společná snídaně na faře. 

VÝSTAVA BETLÉMŮ V KOSTELE V LOUCE: 1.12.2024 – 12.1.2025 
soboty, neděle, svátky: 14.00 – 16.30 h 
27.12., 30.12.: 14:00–16:30 h 
24.12., 31.12.: 14.00–15.30 h 

SETKÁNÍ PRO MINISTRANTY ze Znojma a okolí na faře v Louce v 
soboty – 5.10., 2.11., 30.11. 

SETKÁNÍ MLÁDEŽ 
- ve čtvrtek 1 x za 14 dní na faře u sv. Mikuláše v 16.30 h 
- každý pátek na faře u sv. Mikuláše od 19 h 

Kontakty na znojemské farnosti  
Římskokatolická farnost u kostela sv. Mikuláše, Znojmo 

Mikulášské náměstí 62/13, 669 02 Znojmo 
Římskokatolická farnost u kostela sv. Kříže, Znojmo 

Dolní Česká 312/3, 669 02 Znojmo 
duchovní správce: Mons. Jindřich Bartoš, tel.: 603 290 082,  

e-mail: jindrichbartos@seznam.cz 
kaplan: P. Jindřich Martin Poláček OP, tel.: 602 339 881,  

e-mail: jindrich@op.cz 
web: www.farnostznojmo.cz 

Římskokatolická farnost Znojmo-Hradiště 
Křížovnická 3071/26, 669 02 Znojmo 

duchovní správce: P. Josef Hudec O.Cr., tel.: 732 586 126 

Římskokatolická farnost Znojmo – Louka 
Loucká 3622/29, 671 81 Znojmo 
duchovní správce: R.D. Josef Janoušek 

tel.: 731 523 284 
web: www.farnostlouka.cz, e-mail: info@farnostlouka.cz 

Římskokatolická farnost Přímětice 
Prokopa Diviše 18/12, 669 04 Znojmo 4 – Přímětice. 
duchovní správce: R.D. Marek Coufal, tel. 722 752 154  

e-mail: farnostprimetice@seznam.cz 
web: www.farnostprimetice.cz 

Moderátorka pastoračních aktivit znojemského děkanství 
Sr. Viannea Lenka Kisilová, e-mail: moderator.znojmo@dieceze.cz   

web: www.dekanstvi.cz, tel.: 731 671 811 
 

Život farností Znojma vydává Římskokatolická farnost u kostela sv. Kříže, Zno-
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Petra Bláhová, Pavla Vyhnálková, Ondřej Lazárek. Za obsah článku odpovídá 
autor. Adresa redakce: farni.zpravodaj@outlook.cz. V elektronické podobě je 
časopis dostupný na www.farnostznojmo.cz. Číslo 3 /2024 vyšlo 04/10/2024 ve 
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